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Milí sousedé,

léto je tu – a s ním i období, 
kdy si většina z nás dopřeje 
trochu více odpočinku, rodin-
ného času, cestování i pohybu 
na čerstvém vzduchu. Ať už 
Vás čeká dovolená u moře, 
chalupa, túry po českých ho-
rách nebo třeba jen klid na za-
hradě, přeji Vám, abyste toto 
léto prožili naplno, s radostí, 
ve zdraví a s těmi, na kterých 
Vám záleží.

Na Čtyřce se v posledních týdnech stalo 
mnoho pozitivního. Podařilo se dokončit 
opravu Třešňovky – oblíbené zkratky mezi 
Červeným Hrádkem a Bukovcem, která 
byla kvůli nadměrnému zatížení značně po-
škozená. Nový povrch, opravené krajnice 

a odvodnění výrazně zlepší komfort a bez-
pečnost pro všechny, kteří cestu využívají.

Velký posun zaznamenala i výstavba nové 
lávky přes Rokycanskou třídu. Nahradí 

nevzhledný a nevyhovující 
podchod u Letné a poskytne 
bezpečný a bezbariérový prů-
chod rodičům s dětmi, senio-
rům i cyklistům. Věřím, že tato 
stavba přispěje k většímu po-
hodlí a bezpečí obyvatel Letné 
a širokého okolí.

Radost mi dělají i  aktivity 
pro naše nejmenší. Dětský 
den v Lobezském parku při-
lákal stovky dětí a  rodičů 

a nabídl jim soutěže, dílny i hudební vy-
stoupení. Děti z našich mateřských škol 
si užily výlety do farmaparku v Ledcích 
i do plzeňské zoo, kde jsme opět pro-
dloužili patronát nad kapybarou Bárou. 
A k tomu se přidala výtvarná soutěž s té-
matem vody, do které se zapojilo více než 
dvě stě dětí – jejich kreativita a pohled na 

svět nás dospělé znovu a znovu inspirují.

Nezahálíme ani v oblasti podpory spolků 
a organizací – rozdělili jsme více než 4 
miliony korun a podpořili řadu smyslupl-
ných projektů v kultuře, sportu, sociálních 
službách i ochraně životního prostředí. Do 
začátku srpna navíc běží další výzva Mik-
rogranty II.

Děkuji Vám všem, kteří se jakkoliv podí-
líte na tom, aby byl náš obvod příjemným 
místem k životu – ať už pořádáte akce, po-
máháte sousedům, staráte se o děti, seni-
ory nebo životní prostředí. Věřím, že nás 
i přes prázdninové zpomalení čeká další 
inspirativní období.

Přeji Vám krásné a pohodové léto – a třeba 
na viděnou na Chlumu, v Lobezském 
parku, na Doubraveckém projektoru 
u sv. Jiří nebo na Vítání školního roku 
v Habrmannově parku.

Váš starosta, 
Tomáš Soukup

Dvě dětská pískoviště nabídnou 
stín

Speciální zastínění mají nově na základě 
přání obyvatel obvodu dvě dětská písko-
viště na Čtyřce. Jde o pískoviště Pod Vr-
chem v Lobzích a u potravin v Červenohrá-
decké ulici v Červeném Hrádku. Zastínění 
pískovišť pomůže v horkých letních dnech 
v místech, kde není zastřešený altán nebo 
nejsou v těsné blízkosti vzrostlé stromy. 
Pokud se tento systém osvědčí, čtvrtý pl-
zeňský obvod nainstaluje další zastínění. 
Počet tropických dnů, tedy dnů s teplotou 
nad 30 stupňů Celsia, se v České repub-
lice zvyšuje. Zatímco před deseti lety jich 
bylo 26, loni 57. V roce 2023 pracovníci 
Českého hydrometeorologického ústavu 
zaznamenali celkem 41 tropických dnů.

50. MŠ dokončila 
environmentální projekt

Živým plotem s  rododendrony, wei-
geliemi a jehličnany se může pochlu-
bit 50. mateřská škola na Doubravce. 

Kromě živého plotu složeného z téměř 
80 keřů a stromků škola pořídila také 
hmyzí domeček, čtyři pozorovací sta-
nice a deset ptačích budek. Na pro-
jekt škola získala přes 130 000 korun. 
Cílem projektu Živý plot pro život II. 
financovaného nadačním fondem Ze-
lený poklad bylo mimo jiné rozší řit 
plochu zeleně na zahradě školy a zlep-
ši t zdejší mikroklima. Současně se 
podařilo opět prohloubit mezigene-
rační spolupráci, hmyzí domeček totiž 
s dětmi instalovali senioři z TOTEMu. 
Díky dotaci mohly děti absolvovat také 
zajímavé výukové programy na pod-
poru environmentální gramotnosti.

Ústřední hřbitov mění provozní 
dobu, zavírá už v sedm večer

Areál ústředního hřbitova na Rokycanské 
třídě bude v rámci letního provozu otevřen 
od sedmi ráno do sedmi večer. V zimním 
období, tedy od 1. října, pak bude ote-
vřeno od 7 hodin do 17. 30. Pracovníci 
plzeňského ústředního hřbitova apelují 
na to, aby lidé dodržovali provozní dobu 
a pokud možno měli vždy s sebou mobilní 
telefon pro případné přivolání pomoci. Po-
kud se někdo ocitne na uzamčeném hřbi-
tově, může zavolat na správu této instituce 
nebo na tísňovou linku 156. Okolí hřbitova 
pravidelně monitorují městští strážníci.

Aktuality 
ze Čtyřky

Nové zastínění pískoviště Pod Vrchem už slouží

Úvodník 
starosty
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Téměř sto třicet žádostí od nejrůzněj-
ších organizací, sportovních klubů, 
neziskových organizací a spolků při-
šlo na Úřad městského obvodu Plzeň 
4. Rozděleno bylo 4,1 milionu korun. 
Největší část dotačních peněz byla vy-
hrazena oblasti kultury a sportu. Nyní 
zastupitelstvo Čtyřky vyhlásilo ještě 
dotační program Mikrogranty II, který 
poskytne 300 000 korun. Žádat bude 
možné od 16. července do 1. srpna.

V oblasti kultury, sportu a investic podali 

zástupci organizací celkem 74 žádostí 
o dotaci. Subjekty zabývající se kulturou 
si nejčastěji žádaly o finanční prostředky 
na pořádání konkrétní akce nebo na čin-
nost jako takovou, případně na zajištění 
provozu. Mezi žadateli byla také Unie vý-
tvarných umělců Plzeň, která vyrábí video 
medailonky jednotlivých doubraveckých 
umělců, videa jsou následně umístěna 
jako medailony na webových stránkách 
unie. Sportovní kluby žádaly převážně 
prostředky na zajištění činnosti, která je 
spjata především s dětmi a mládeží. Také 

podávaly žádosti na podporu konkrétní 
sportovní akce či letní soustředění pro 
děti a mládež. Hasiči zase žádali na nákup 
vybavení pro kroužky malých hasičů nebo 
pro požární sport. O finanční prostřed-
ky na zajištění provozu si požádali také 
zástupci PILSEN PATRIOTS, z.s., kteří se 
věnují americkému fotbalu. V kategorii 
mužů hrají dokonce v nejvyšší tuzemské 
lize, pracují ale i s dětmi od deseti let 
a nechybí například ani družstvo žen.

V oblasti sociální, školské a zdravotní putují 
peníze na činnost odborného poradenství, 
provozní náklady nebo na rekondiční pobyty. 
O podporu si požádalo celkem 19 subjek-
tů. O finanční podporu žádaly organizace 
také v oblasti životního prostředí. Tady 
šlo například o výsadbu zeleně či údržbu 
a péči o zelené plochy a zeleň. „Jsme rádi, 
že jsme mohli zvýšit celkovou částku pro 
poskytnuté dotace. Ještě v roce 2023 jsme 
rozdělovali 3 miliony korun, od minulého 
roku můžeme poskytnout 4,4 milionu ko-
run,“ říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Od 16. července do 1. srpna bude možné 
žádat ještě o finanční prostředky z programu 
Mikrogranty II. Uvolněno je 300 000 korun 
na podporu v oblasti životního prostředí, 
bezpečnosti a prevence kriminality, dále 
sociálních, zdravotních, školských, kultur-
ních, sportovních a volnočasových aktivit 
vykonávaných fyzickými nebo právnickými 
osobami, které mají své sídlo nebo bydli-
ště na území Čtyřky či tu uskutečňují své 
aktivity, popřípadě poskytují v rámci Plzně 
své služby občanům čtvrtého obvodu.

Dotace pro neziskové organizace, 
spolky a kluby byly rozděleny

Zástupci PILSEN PATRIOTS přišli stejně jako ostatní žadatelé podepsat dotační smlouvu

DOUBRAVECKÝ
PROJEKTOR

U SV. JIŘÍ
31. 7.–2. 8. 2025

Vždy od 21.00 | Vstup zdarma

31. 7.
VLNY
1. 8.

BRIDGET JONESOVÁ:
LÁSKOU ŠÍLENÁ

2. 8.
PYŠNÁ PRINCEZNA

Inzerce
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Více než 1 200 návštěvníků se vyda-
lo první červnovou neděli na tradiční 
Dětský den v Lobezském parku. Na 
děti čekalo spoustu zábavy. Připra-
ven byl soutěžní okruh, tvořivé díl-
ny, zábavný program i atrakce. Akci 
zorganizoval čtvrtý plzeňský obvod.

Vystoupila populární Culinka, která děti 
doslova roztančila. Přichystáno bylo 
dětské divadelní představení Hrajeme 

si s pohádkou s Kamilou Kikinčukovou 
a Taťánou Krchovovou. Nechyběla dis-
kotéka s Liborem Janíčkem a děti zau-
jal také kejklíř. Připraveny byly nejrůz-
nější kreativní dílny. Děti mohly zdobit 
připravené výrobky, vyrábět a také zde 
bylo možné malovat na polštáře. Vel-
ký zájem byl o soutěžní okruh, po jeho 
absolvování získaly děti svoji odměnu. 
„Připraveny byly nové soutěžní disci-
plíny. Celkem bylo šest stanovišť, kde 

děti měly například zdolat 
překážkovou dráhu, zahrá-
ly si golf, kuželky nebo há-
zely na cíl či hrály florbal,“ 
popisuje mís tos taros ta 

čtvrtého plzeňského obvodu Zdeněk 
Mádr. Nemohlo chybět také malování 
na obličej a  řada dalších atrakcí. „My 
pro děti každý rok organizujeme ne-
jen Dětský den v  Lobezském parku, 
ale také Vítání školního roku. Kromě 
toho se snažíme, aby se děti bavily i na 
ostatních našich kulturních akcích,“ do-
dává starosta Čtyřky Tomáš Soukup. 
Vítání školního roku se letos uskuteč-
ní 31. srpna na Habrmannově náměstí.

Dětský den v Lobezském parku lákal na soutěže, 
dílny, zajímavá vystoupení i na atrakce

Culinka děti doslova roztančila Zd
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Velký úspěch měla také diskotéka s Liborem Janíčkem Soutěžní okruh nabídl celkem šest různorodých stanovišťZd
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Stovky dětí z mateřských škol čtvr-
tého plzeňského obvodu se během 
jara vydaly na dva výlety za zvířátky. 
Zástupci Čtyřky děti pozvali do far-
maparku v Ledcích a do zoologické 
zahrady v Plzni. Návštěva farmaparku 
byla zaměřena především na domácí 
zvířata, v zoologické zahradě zase děti 
obdivovaly exotická zvířátka, jako 
například kapybary. Právě nad tříle-
tou kapybarou jménem Bára Čtyřka 
loni převzala patronát, který byl letos 
prodloužen.

Do Ledců jezdí děti z mateřinek čtvrtého 
plzeňského obvodu už tři roky, tedy téměř 
od vzniku zdejšího farmaparku. Připravena 
je pro ně vždy speciální komentovaná 
prohlídka, která děti seznamuje nejen se 
zvířaty samotnými. „Děti se tady dozvě-
dí, čím se jednotlivá zvířata živí, co jim 
škodí, a jak k nim správně přistupovat,“ 
popisuje místostarosta Zdeněk Mádr. 
„Do farmaparku přijelo postupně šest 
set dětí z našich mateřských škol. Jsme 
rádi, že jsme i tuto tradici před třemi lety 
založili. Děti se tu seznámí především 
s domácími zvířaty, která už často tak 
zblízka neznají. Také je tady čekají há-

danky zaměřené 
na poznávání tu-
zemských stromů 
a  je vidět, že to 
děti baví,“ raduje 

se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Do zoologické zahrady se naopak děti 
z mateřských škol čtvrtého obvodu vy-
dávají řadu let. Od loňského roku drží 
Čtyřka patronát nad kapybarou Bárou. 
Kapybary jsou hlodavci z rodu morčato-
vitých. Díky plovacím blánám mezi prsty 
umějí velmi dobře plavat a pohybovat se 

po bahnitých březích. Pod vodní hladinou 
vydrží až 10 minut. Stejně jako hroši mají 
oči, uši a nozdry v jedné rovině. Ve volné 
přírodě váží 50 kilogramů, v zajetí i víc. 
Dorůstají délky jednoho metru a v zoolo-
gických zahradách se dožívají 12 let. Dnes 
populární zvířátka chová plzeňská zoo 
už skoro třicet let. Na začátku letošního 
jara se jejich počet opět zvýšil, narodila 
se další dvě mláďata. V minulosti byla 
Čtyřka patronem vzácného rakouskou-
herského osla Rudolfa II., koníka pojme-
novaného Chlum nebo samice hrošíka, 
které bylo vybráno jméno Doubravka.

Děti z mateřských škol Čtyřky 
jely do farmaparku a do zoo

Ve farmaparku mohly děti obdivovat domácí zvířata, velký zájem vzbudili králíčci a kočky

U prodloužení patronátu byly děti z jedné třídy 54. MŠ, za odměnu dostaly plyšové kapybary
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Komunikace třetí třídy vedoucí z Čer-
veného Hrádku do Bukovce a Zábělé 
je nově opravená. Oblíbená zkrat-
ka během rekonstrukce Červeno-
hrádecké ulice se dočkala nového 
povrchu, částečně tady také došlo 
k  jejímu rozšíření. Rekonstrukci za 
více než dva miliony korun měla na 
starosti Správa veřejného statku, ná-
klady uhradil Magistrát města Plzně.

Takzvaná Třešňovka byla vybudována 
v první polovině devadesátých let díky 
adaptaci bývalé polní cesty. Lidé tuto 
silnici často využívali. Během rekon-
strukce Červenohrádecké ulice se z ní 
stala neoficiální objízdná trasa, a kvůli 
nadměrnému zatížení došlo k  jejímu 
poškození. „Místy se odlomilo na obou 
stranách až 40 centimetrů krajnice, a tak 
se vozovka výrazně zúžila. Obyvatelé 
proto upozorňovali na nutnost opravy, 
proto jsem rád, že plzeňský magistrát 
našel finanční prostředky a komunikaci 
opravil,“ říká zastupitel Martin Kubin. 
Komunikace má nyní kompletně nový 

asfaltový povrch, a kde to bylo možné, 
došlo k  jejímu rozšíření. Byly také vy-

budovány nové odvodňovací příkopy 
a krajnice byly dosypány asfaltovou drtí.

Zájemci o letošní jubilejní ročník Plzeň-
ské senior akademie se mohou hlásit 
do začátku září. Stačí přijít na Úřad 
městského obvodu Plzeň 4 v Mohy-

lové ulici a nahlásit své osobní údaje, 
popřípadě je možné se přihlásit tele-
fonicky nebo e-mailem. Vzdělávací 
program s deseti přednáškovými blo-

ky připravuje Městská policie Plzeň 
ve spolupráci se Čtyřkou a ostatními 
obvody. Cílem je poskytnout seniorům 
spoustu zajímavých informací z řady 
oblastí, jako je bezpečnost v kyber-
prostoru, problematika prodejních 
akcí, bezpečnost silničního provo-
zu nebo poskytování první pomoci.

A nejen to. Senioři budou moci opět navštívit 
několik zajímavých míst, kam se lidé běžně 
nedostanou. Exkurze je naplánována ve 
Spalovně v Chotíkově, v útulku pro zvířata 
v nouzi, v požární stanici v Plzni na Košut-
ce a senioři si opět budou moci prohléd-
nout operační středisko městské policie.

Na Plzeňskou senior akademii se může 
přihlásit každý obyvatel Čtyřky v dů-
chodovém věku. Vzdělávací program 
je zdarma a potrvá od září do prosin-
ce. Přednášky a exkurze budou vždy 
jeden den v  týdnu.  Na vzdělávacím 
programu spolupracují další organi-
zace, například Policie ČR, ČOI, BESIP 
nebo zdravotní záchranáři a  hasiči.

Třešňovka se 
dočkala opravy

Nový povrch Třešňovky už slouží

Plzeňskou senior akademii každoročně zahajují také zástupci Čtyřky

10. ročník Plzeňské senior 
akademie odstartuje 9. září
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Více než dvě stě prací dětí od tří do pat-
nácti let bylo odevzdáno do prestižní 
výtvarné soutěže, kterou každoročně 
vyhlašuje Doubravecký klub pod záštitou 
městského obvodu Plzeň 4. Do soutěže 
se přihlásily děti nejen z Plzně a okolí, 
ale také například z jihočeských Strako-
nic. Porota byla složena ze členů Unie 
výtvarných umělců Plzeň, zástupců 
Doubraveckého klubu a Čtyřky. Téma-
tem letošního 21. ročníku byla VODA. 
Výtvarnou soutěž ukončilo slavnostní 
udílení cen, které se konalo 3. června 
v zasedací síni Úřadu městského obvo-
du Plzeň 4. Hudební vystoupení zajistil 
sbor Javořičky pod vedením Bedřišky 
Koželuhové.

Mezi soutěžními pracemi se objevila díla 
žáků mateřských, základních i uměleckých 
škol a individuální výkresy dětí. Přihlášeny 
byly také práce, na nichž se podílel kolektiv 
dětí. Jako každoročně byla díla rozdělena 
do tří věkových kategorií. Předsedkyní po-
roty se stala jako už tradičně akademická 
sochařka a členka rady Unie výtvarných 
umělců Plzeň Marie Kasalická, porotkyní 
byla členka rady plzeňské Unie výtvarných 
umělců Jana Vacková a profesionální část 
poroty byla tvořena také členem plzeň-
ské Unie výtvarných umělců Miroslavem 
Tázlerem. „Jsme moc rádi, že se nám daří 
tradici a vysokou úroveň výtvarné soutěže 
udržovat. Máme v porotě odborníky, kteří 

nám v tom nesmírně pomáhají. Ce-
níme si ale také toho, že jsou děti 
stále tak kreativní a ukazují nám 
dospělým, jak vidí náš svět,“ radu-
je se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Letošním tématem byla voda jako života-
dárný element, na obrázcích tak převládala 
modrá barva. „Děti už ze své zkušenosti 
z dovolené s rodiči znají moře. Těchto děl 
bylo přihlášeno opravdu hodně. Ale připo-
menu i jiné náměty, které jsou zastoupeny 
na obrázcích, například fontána u muzea, 
koupaliště, vodopády, děti ve vodě nebo déšť,“ 
říká předsedkyně poroty Marie Kasalická.

Cenu získalo celkem 27 děl, oceněných 
bylo 35 dětí a uznání se dostalo i kolek-
tivům, a to z 50. mateřské školy a ze Zá-
kladní umělecké školy Terezie Brzkové. 
Členové poroty před sebou opět nemě-
li jednoduchý úkol. „Oceňujeme námět, 
obsah, kompozice na formátu, zpracování 
zvolenou výtvarnou technikou a celkové 
působení díla. Sledujeme také, jestli dítě 
pracuje zcela samostatně, nebo je tam 
vidět velký vliv pedagogů,“ popisuje Ma-
rie Kasalická. „Vždy oceňujeme první tři 
místa v každé kategorii, ale porotci chtějí 
ohodnotit i další práce, které si také za-
slouží cenu. Proto udělují několik čestných 
uznání, a navíc pak máme další dvě oce-
nění, Cena Doubraveckého klubu a Cena 
starosty. Mezi dárky najdou ocenění sou-
těžící mimo jiné také výtvarné potřeby, aby 
mohli dál tvořit,“ popisuje Anna Kailová 
z Doubraveckého klubu. Výstava s tématem 
VODA bude k vidění v zasedací síni Úřadu 
městského obvodu Plzeň 4 až do konce září.

Výtvarná soutěž 2025: VODA

I. kategorie 3–6 let

1. místo: �Leila Benomar, 5 let, ZUŠ 
T. Brzkové

2. místo: Jana Mauelová, 4 roky
2. místo: �Jan Pavel Hudec, 5 let, 

50. MŠ
3. místo: Matěj Lukeš, 6 let, 50. MŠ
Čestné uznání:
Lucie Ailish Lyer, 6 let, 33. MŠ
Magdalena Přádová, 6 let, 33. MŠ
Antonín Galic, 5 let, 27. MŠ
Dominik Vacata, 6 let
Matias Hvišč, 7 let
Tomáš Stieber, 7 let, 63. MŠ
Cena za kolektivní dílo:
57. MŠ třída Koťata

II. kategorie 6–11 let

1. místo: �Dominika Palčová, 9 let, 
28. ZŠ

2. místo:� Maya Zetková, 8 let, 
ZUŠ T. Brzkové

2. místo: �Jan Štěpánek, 10 let, 
ZUŠ T. Brzkové

3. místo:� Václav Kotlaba, 8 let, 
Filip Mrkvička, 11 let, 
ZUŠ B. Smetany

Cena D klubu:�
Natálie Kopecká, 9 let,
ZUŠ T. Brzkové
Čestné uznání:
Patrik Hlavinka, 9 let, 28. ZŠ
Adam Zilvar, 9 let, ZUŠ B. Smetany
Kristina Šimanová, 8 let,
ZŠ Nezvěstice
Vojtěch Vinický, 8 let,
ZUŠ T. Brzkové

III. kategorie 11–15 let

1. místo: �Anna Bejvlová a Tereza 
Heková, 14 let, 
ZUŠ B. Smetany

2. místo: �Tomáš Halla, 12 let, 
ZUŠ B. Smetany

2. místo:� Lucie Panzerová, 11 let, 
ZUŠ T. Brzkové

3. místo: �Samuel Veselý, 13 let, 
ZUŠ T. Brzkové

Cena starosty:
Helena Brašnová, 11 let
Anna Jíšová, 11 let
Eliška Kopáčková, 10 let, 
ZUŠ B. Smetany
Čestné uznání:
Adam Němeček, 11 let
František Větrovský, 12 let, 
Sportovní gymnázium
Ela Matoušková, 13 let, 
ZUŠ B. Smetany
Cena za kolektivní dílo: 
ZUŠ T. Brzkové

21. ročník výtvarné 
soutěže zná vítěze

Na slavnostní vyhlášení výtvarné soutěže přišly desítky dětí v doprovodu rodičů, prarodičů i pedagogů Zd
ro
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Na dalších dvou místech Čtyřky jsou 
lepší podmínky pro ukládání třídě-
ného odpadu. V Souběžné ulici bylo 
vybudováno nové kontejnerové stání 
pro tříděný i komunální odpad a v kři-
žovatce ulic Radiová a Popelnicová 
bylo místo pro separovaný odpad 
nově upraveno, aby lépe vyhovovalo 
současným standardům. Náklady na 
tyto úpravy se vyšplhaly na více než 
300 000 korun. Nyní se připravuje dal-
ších 8 míst, nejméně polovina z nich 
by měla být realizována ještě letos.

Kontejnerová stání je nutné budovat 
na místech, kde nepřekáží řidičům ani 
chodcům a je možné odpad ukládat zcela 
bezpečně, tedy mimo chodníky a komu-
nikace. Nyní probíhá projektová příprava 

na další místa, a to například v Zábělské 
nebo Mohylové ulici. Co se týká třídění 
odpadu, je čtvrtý plzeňský obvod v Plzni 
dlouhodobě jeden z nejlepších. Právě 

zde jsou také speciální černé popelni-
ce s růžovým víkem na třídění jedlých 
tuků a olejů z domácností. Sem patří 
tuky uzavřené ideálně v plastové lahvi.

Sedmý ročník Sportohraní se usku-
tečnil na konci května v areálu TJ 
Sokol Letná. Téměř sto dětí ze šesti 
mateřských škol absolvovalo šest 
soutěžních disciplín, za které bylo 
možné získat medaili, diplom a drob-
né odměny. Akci pořádá pravidelně 
54. mateřská škola.

Děti jako vždy čekal slavnostní nástup, 
rozcvička s hudbou a šest soutěžních 
stanovišť a jako bonus dvě dobrovolné 
disciplíny. Razítko do speciální kartičky 
získaly děti například za loktovanou, 
stopovačku nebo za práci s  kužely. 
Jednotlivé disciplíny jsou připraveny 
tak, aby děti především bavily a záro-
veň rozvíjely jemnou i hrubou moto-
riku a obratnost. „Pohyb, pakliže ho 
děti zvládají a  jsou šikovné, se váže 
na myšlení a řeč. Tato trojice jim poté 
pomáhá v jejich dalším životě uspět,“ 
říká ředitelka 54. mateřské školy Len-
ka Kocumová. Děti tedy nesoutěží, 
ale baví se pohybem, a  to je pomy-
slné mot to celé akce. Spor tohraní 
je určeno dětem od 4 do 6 let a mo-
hou jej sledovat také jejich rodiče.

Obnova a budování 
kontejnerových stání pokračuje

Upravené kontejnerové stání v Radiové ulici

Místostarosta Zdeněk Mádr a Václav Beran rozdali dětem medaile

Žáci mateřských škol 
ze Čtyřky si užili Sportohraní

Zd
ro
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T.J. Sokol
Plzeň – Doubravka

Založení této tělovýchovné jednoty je 
téměř identické jako ve všech ostatních 
spolcích na přelomu 19. a 20. století. V obci 
Doubravka žilo asi 3 000 obyvatel a měla 
typicky venkovský ráz. Lidé se sdružovali 
a vznikala potřeba určité činnosti, ať to 
byly spolky kulturní, nebo tělocvičné.

27. listopadu 1903 se schází zakládající 
výbor Sokola. Na 1. valné hromadě 
13. prosince 1903 byl zvolen starostou 
František Pechman a náčelníkem tehdy 
devatenáctiletý Karel Tomášek. Sokolové se 
oslovovali a dodnes oslovují bratře/sestro. 
V době založení měla jednota 35 členů.

Od roku 1904 cvičilo asi 15 členů (brat-
ří). Koncem roku se do cvičení zapojilo 
i žactvo. Cvičilo se v nové škole (dneš-
ní budova Policie v  ulici Hřbitovní).

Téměř od samých začátků spolku byli 
cvičenci velmi úspěšní v  soutěžích. 
Získávali ceny v soutěžích Sokola jak 
v závodech individuálních, tak v soutě-
žích družstev. Soutěžilo se ve vzpírání, 
skoku vysokém, v chodeckých závodech, 
v  nářaďovém i  prostném tělocviku.

Až do roku 1914 provozuje jednota cvi-
čební i kulturní činnost. Úspěšnou aktivitu 
jednoty ukončuje 1. světová válka. Z té se 
nevrací dva členové, kteří padli na bojištích.

Vzestup doubraveckého Sokola

Od roku 1918 nebývale stoupla činnost. 
Do cvičení se zapojily i ženy. Jednota 
si mohla dovolit pořídit železnou kon-
strukci pro hrazdu, šplh a kruhy na škol-
ním cvičišti. Jednotě Sokol Doubravka 
bylo svěřeno uspořádat ve dvacátých 
letech župní slet, kde cvičilo téměř tisíc 
mužů, přes osm set dorostenců, skoro 
sedm set žen a  téměř šest set doros-
tenek na letním cvičišti. Všesokolské 
slety byly dobrou propagací sokolské 
myšlenky. Župním sletem se postavila 
jednota na nový pevný základ. Počet 
členů rostl, a  s  t ím i  jmění spolku.

Budova sokolovny

V roce 1929 vznikla myšlenka na postavení 
vlastní sokolovny. Stavba ve Hřbitovní ulici 
začala o pět let později a slavnostně byla 
otevřena v červnu 1935. Sportovní činnost 
se úspěšně rozvíjela a byla provozována 
ve vlastní budově a na vlastním hřišti.

Nastaly zlé časy

Během druhé světové války byl Sokol 
zakázán, budova sloužila k ubytování 
německých vojáků. Osudy Sokola po válce 
a v padesátých letech jsou si v mnohém 
podobné. Sokol Doubravka byl začleněn 
v roce 1950 dokonce pod TJ Škoda Plzeň. 
Tělovýchova byla řízena centrálně ČSTV, 
o tělovýchově rozhodovaly ústřední orgány. 
Jen malá skupinka odvážných dokázala 
něco, co by se dalo nazvat zázrakem. 
Nenechali se zlomit a udrželi v chodu 
tělovýchovu a sokolovnu v Doubravce.

Po revoluci

Obrat nastal po listopadu 1989, kdy 
byla obnovena činnost Československé 
obce sokolské. Ale T.J. Doubravka po 
neblahých zkušenostech předešlých let 
s návratem k ČOS váhala. Teprve v roce 
1994 se stala jednota součástí dnešní 
České obce sokolské, jako pobočný 
spolek. Tělocvičná jednota Sokol – Plzeň 
Doubravka nezanikla, po celou dobu 
své existence sloužila svému účelu, pro 
který byla založena a který jí zakladatelé 
vložili do vínku. Chod Sokola Doubravka 
je udržován od roku 1903 dodnes. Odbor 
všestrannosti má přes deset oddílů pro 
široké věkové kategorie – od dětí, po se-
niory a je zde také 5 sportovních oddílů. 
Finanční prostředky získává jednota na 
činnost a další investice z členských pří-
spěvků, z nájmu restaurace, od sokolské 
župy, NSA, Magistrátu města Plzně, a také 
městského obvodu Plzeň 4 a sponzorů.

Děkujeme za poskytnutí podkladů a po-
moc Miladě Novákové.

Vlasta Nová

Seriál 
Spolky na Čtyřce

Archivní foto z období stavby sokolovny

Areál T.J. Sokol Plzeň – Doubravka dnes Zd
ro
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Revitalizace Chlumu a jeho okolí

Je tady léto a s ním i čas výletů do přírody. 
Častým cílem občanů našeho obvodu je 
Chlum a jeho okolí. Je tomu tak i u mne. 
Právě toto území teď prochází rozsáhlou 
proměnou, o jejíž aktuálním stavu bych 
Vás rád informoval. Pro cyklisty a in-line 
bruslaře je dobrou zprávou, že byla vy-
soutěžena poslední část cyklostezky mezi 
Chrástem a Doubravkou. V době vydání 
tohoto čísla by již měla být podepsána 

smlouva se zhotovitelem a dílo by mělo 
být dokončeno do 3 měsíců. Jedná se 
o místo blízko železničního tunelu, v jehož 
okolí má později vzniknout relaxační zóna 
„POSED“. Toto místo bude „nástupní sta-
nicí“ pro návštěvníky cyklostezky. Bude 
zde vybudováno občerstvení, pobytová 
louka a pumptrack. Očekávané náklady 
budou cca 25 milionů korun a aktuálně 
byla již podána žádost o stavební povo-
lení. Na kopci Chlum pomalu končí práce 
na nezbytné údržbě lesa. Nyní se pracu-
je na aktualizované studii, která by měla 
zapracovat způsob využívání tohoto pro-
storu turisty i sportovci. Dojde zde k úpra-
vě a legalizaci bikerských trailů, výstavbě 
nových pěších cest či vzniku pohádkové 

cesty. Co se týká cha-
ty na Chlumu, zatím se 
projekčně pracuje na 
vodovodních a kana-
lizačních přípojkách. 
Doufám, že se časem 
podaří získat do majet-
ku města i samotnou 
rozhlednu Chlum. Mapu investičních ak-
cí obvodu můžete najít na tomto odkaze: 
https://umo4.plzen.eu/urad-a-samospra-
va/transparentni-urad/investice-obvodu/.

Přeji Vám krásné léto a třeba na Chlumu 
někdy na viděnou.

Okénko 
zastupitelů

Mateřské školy na Doubravce

V uplynulých týdnech proběhlo přijímací 
řízení do mateřských škol a jsem rád, že 
Vám mohu předat první přehledné infor-
mace. V našem obvodě funguje celkem 
šest mateřských škol, které i letos evido-
valy velký zájem rodičů.

Do systému bylo podáno 401 žádostí, 
včetně duplicitních přihlášek. 208 dětí 
bylo přijato. Zbývající žádosti buď skon-
čily přerušením správního řízení, nebo 
bylo řízení zastaveno, většinou protože 
bylo dítě přijato do jiné školky. Všechny 

spádové děti, které ke dni nástupu dovrší 
tří let, byly přijaty, což považuji za velmi 
důležitou zprávu. Část dětí, které nebyly 
přijaty, tvoří zejména mladší děti. Ty by 
měly nastoupit až příští rok. Nebyly také 
přijaté některé děti z jiných spádových 
oblastí. To potvrzuje, že systém kapacit 
v mateřských školách na Čtyřce funguje 
v souladu s aktuálními potřebami obyvatel.

Velkou změnou bude v příštích letech 
stěhování 33. mateřské školy do nové 
moderní budovy v Újezdě. Ta přivítá první 
děti příští rok na jaře a od září téhož roku 
nabídne plnou kapacitu 72 míst. Podle ak-

tuálních demografických 
prognóz bude počet 
dětí v příštích letech 
mírně klesat, což by 
mohlo umožnit i snížení 
počtu dětí ve třídách, 
a tím i příznivější pod-
mínky pro vzdělávání.

Téma školství považuji za jednu z pri-
orit obvodu a jsem rád, že se daří za-
jišťovat kapacity i rozvíjet kvalitu pro-
středí pro naše nejmenší.

Jan Kakeš
místostarosta MO Plzeň 4 za ANO

Milan Karas
zastupitel MO Plzeň 4 za ANO

Senioři během jarních měsíců navštívili 
několik zajímavých míst v Plzeňském 
kraji. Zaměřili se tentokrát na poznání 
oblasti Brd prostřednictvím zajímavé 
expozice a na oblast Šumavy. Vydali se 
také po stopách seriálu Policie Modrava.

Členové spolku Senioř i ČR, Plzeň-
-Doubravka se tentokrát vydali například 
do Muzea Středních Brd ve Strašicích na 
Rokycansku. Tady si prohlédli expozici 
s důrazem na místní specifika, jako jsou 
takzvaná lesní řemesla, historie místního 
železorudného a černouhelného hornic-
tví nebo lokální archeologické výzkumy 
především ze středověku. Kasárna zase 
ukázala něco z historie vojenství. „Jeli 
jsme také na Šumavu, kde jsme navštívili 

sklárnu Liběnka v Hrádku u Sušice, kde 
jsme po ukázce sklářské práce a výkla-
du skláře nakoupili výtvory místní sklár-
ny,“ popisuje předseda spolku Bohuslav 
Kural. Poté senioři pokračovali do čet-
nické stanice u Kašperských Hor, kde si 
vyslechli několik zajímavostí z historie 
štoly, která po ukončení těžby zlata za-

čala sloužit k monitorování zemětřesení 
po celém světě a v minulosti v ní armá-
da monitorovala i jaderné výbuchy. „Po 
zhlédnutí filmu o Šumavě v informačním 
středisku Národního parku Šumava jsme 
zakončili zájezd vyfocením před budo-
vou Policie ČR známou ze seriálu Poli-
cie Modrava,“ uzavírá Bohuslav Kural.

Doubravečtí senioři 
na jaře opět cestovali

Senioři před policejní služebnou v Kašperských Horách známou ze seriálu Policie Modrava
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Stavební práce na přestavbě objektu 
bývalého kulturního domu v Červeném 
Hrádku pokračují podle harmonogramu. 
V současné době se intenzivně pracuje 
na fasádě, ale také na dokončování re-
konstrukce vnitřních prostor. Místo kul-
turního domu tu budou nájemní byty. 
Letos na podzim by měla proběhnout 
kolaudace. Přestavbu objektu, který 
byl roky nevyužívaný a byl ve špatném 
technickém stavu, zaplatí ze svého roz-
počtu město Plzeň. Rekonstrukce byla 
zahájena loni v dubnu a přijde na více 
než 41 milionů korun včetně DPH.

V nově zrekonstruovaném objektu vznik-
ne celkem 18 městských nájemních bytů. 
Konkrétně půjde o 13 bytů pro seniory a 5 
startovacích bytů pro mladé lidi o dispozi-
ci 1+kk a 2+kk a velikosti od 31 do 45 m2. 
Většina z nich bude upravitelná tak, aby je 
mohli využívat i lidé s omezenou schop-
ností pohybu. Projekt rovněž počítá s vy-
budováním výtahu, komor, sklepních kójí, 
sušáren a nebytového prostoru, který bude 
sloužit jako zázemí pro sociální službu. Byty 
v prvním nadzemním podlaží budou pří-
stupné v úrovni bývalého jeviště, odtud 
vedou schody k bytům ve druhém podlaží.

„Jsem rád, že se nám podařilo budovu 
získat do vlastnictví od státu a poté se 

povedla dohoda s městem, které bylo 
ochotno přestavbu zaplatit a realizovat. 
Daří se nám uskutečňovat dlouhodobé 
projekty, z čehož mám velkou radost,“ 
říká starosta Čtyřky Tomáš Soukup. „Na 
přestavbu bývalého kulturního domu na 
bydlení pro naše obyvatele jsem se byl 
podívat ke konci května a byl jsem s prů-
během rekonstrukce velmi spokojen. 
V současnosti probíhají práce na vnitř-
ních sádrokartonových příčkách, instala-
ci sítí a provádí se vnější fasáda tak, aby 
stavba mohla být dokončena v plánova-
ném termínu, tedy do konce října toho-
to roku,“ informuje místostarosta čtvr-
tého plzeňského obvodu Zdeněk Mádr.

A jak lze podat žádost o registraci na by-
dlení? Je možné ji podat elektronicky na 
adrese: https://byty.plzen.eu/registrace. 
Žadatel zvolí typ registrace „senioři“ – to 
mohou být osoby ve starobním důchodu 
nebo 2 roky před odchodem do starob-
ního důchodu nebo osoby s přiznanou in-
validitou 3. nebo 2. stupně. Dále je možný 
typ registrace „standardní“ – to znamená 
pro osoby s příjmy ze zaměstnání. Zájem-
ci by měli v žádosti o registraci uvést, že 
mají zájem o bydlení v Červeném Hrádku.

Žadatel nebo spolužadatel nemůže být 
vlastníkem či většinovým spoluvlastní-
kem bytové jednotky, rodinného nebo 
bytového domu. Žadatel rovněž nesmí 
mít dluhy vůči městu Plzeň. Další pod-
mínky a kritéria výběru jsou uvedené pří-
mo ve zveřejněném záměru na webovém 
portálu města: https://byty.plzen.eu/.

Přestavba bývalého kulturního domu 
v Červeném Hrádku se chýlí ke konci

Rekonstrukce budovy probíhá podle harmonogramu

Vizualizace nové podoby objektu



Ne příliš oblíbený a nevzhledný pod-
chod pod Rokycanskou třídou v mís-
tě křížení se Sousedskou a Rodinnou 
ulicí v Plzni nahradí ocelová lávka 
překlenující oba jízdní pruhy. Stavba 
za téměř sto milionů korun zahrne i li-
kvidaci podchodu a přeložky téměř 
všech sítí. O uvolnění peněz rozhodli 
plzeňští zastupitelé na svém květno-
vém jednání, současně také rozhodli 
o podání žádosti o dotaci.

Lávka s rampami má být 116 metrů dlou-
há a 3,5 metru široká. Samotná mostov-
ka, která překoná ve výšce více než šest 
metrů čtyři jízdní pruhy, včetně střední-
ho dělicího pásu, je přes 77 metrů dlou-
há. Součástí stavby jsou dvě nájezdové 
rampy k zastávkám MHD včetně schodů 
a nájezdová rampa ze Sousedské ulice.

„Příprava a snahy našeho obvodu vyu-
žít terénního profilu a zrealizovat přes 
Rokycanskou ulici poblíž zastávky MHD 
Letná novou, bezbariérovou lávku zača-
ly už v roce 2017. Vybudování lávky zá-
roveň umožní zasypání stávajícího ne-
vzhledného podchodu, který navíc není 
bezbariérový. Z tohoto důvodu dochází 
často k tomu, že lidé přebíhají přes ruš-
nou čtyřproudovou komunikaci, což je 
velmi nebezpečné,“ říká místostarosta 
čtvrtého plzeňského obvodu Zdeněk 
Mádr. „Jsem velmi rád, že zastupitel-
stvo města uvolnilo finanční prostřed-
ky na realizaci této dlouho připravované 
lávky, která je pro obyvatele Letné a ši-
rokého okolí nesmírně důležitá. Lávka 
bude plně bezbariérová, s nájezdovými 
rampami přímo k zastávkám MHD Let-
ná, což výrazně usnadní pohyb starším 
lidem, rodičům s kočárky i cyklistům. Vý-
stavba by měla být zahájena ještě letos 
a dokončena v příštím roce. Pro nás je to 
další splněný slib našim občanům,“ ra-
duje se starosta Čtyřky Tomáš Soukup.

Samotná stavba lávky bude stát přes 42 
milionů korun. Zbourání a zasypání pod-
chodu pak dalších přibližně 6 milionů ko-
run. Velkou část nákladů si vyžádají pře-
ložky inženýrských sítí. Nejnákladnější 
bude přeložka kanalizace a vodovodu. 

Celkově tvoří přeložky sítí téměř třetinu 
plánovaných nákladů. Stavba lávky bude 
probíhat za provozu, v místě stavby bude 

na každé straně provoz sveden do jed-
noho jízdního pruhu. Zastávka MHD Let-
ná se po dobu stavby dočasně posune.
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Podchod pod 
Rokycanskou nahradí lávka

Lidé často volí místo podchodu přebíhání rušné Rokycanské ulice

Vizualizace lávky přes Rokycanskou třídu


